
ZAPAMTITE

da istražujete navode sami ili da pokušavate da otkrijete više informacija, 
niti da podstičete druge da se svete navodnim počiniocima/ 
počiniteljkama. Vaša obaveza je da slučaj prijavite. Istragu mogu da vode 
isključivo za to ovlašćene osobe. 

NEMOJTE

Poštujemo princip nulte tolerancije na nečinjenje u

situacijama seksualne eksploatacije i zlostavljanja i

seksualnog uznemiravanja.

Seksualna eksploatacija i zlostavljanje, kao i

seksualno uznemiravanje su najštetniji i najozbiljniji

oblici nedoličnog ponašanja. Zaposleni/e i drugo

osoblje koji su uključeni u ove vidove nedoličnog

ponašanja, bez obzira da li su angažovani na

osnovu međunarodnih ili lokalnih procedura, mogu

biti razrešeni dužnosti po kratkom postupku.

Ova zabrana važi i tokom slobodnog vremena i 

tokom radnog dana. 

Zaštita od seksualne eksploatacije i zlostavljanja i 
seksualnog uznemiravanja

https://bit.ly/WHOIntegrityHotline Zahvaljujemo se Svetskoj zdravstvenoj organizaciji na dizajnu ovog materijala. 

Više informacija potražite na: www.un.org/preventing-sexual-exploitation-and-abuse 

ŠTA NE ČINITI?

Ne stupajte u seksualne odnose sa osobom mlađom od 18 

godina, čak i ako je to legalno u lokalnom kontekstu ili vašoj 

zemlji porekla. Tvrdnja da niste znali koliko osoba ima godina 

nije opravdanje.

Nemojte učestvovati u eksploataciji i zlostavljanju i ne
podstičite druge na takvo ponašanje.

Ne upućujte seksualne pozive, niti zahteve za seksualnim

uslugama.

Ne tražite, ne plaćajte i ne nudite novac za seks sa bilo

kim, uključujući seksualne radnike/ce, čak i ako je to legalno
u lokalnom kontekstu iili u vašoj zemlji porekla.

Nemojte se uključivati u verbalno ili fizičko ponašanje,

uključujući i gestikulaciju seksualne prirode koje bi moglo

povrediti ili poniziti druge.

Nemojte koristiti sredstva organizacije (npr. novac, 

zaposlenje, dobra, usluge, IKT resurse) u vezi sa pitanjima

seksualne prirode.

Nemojte ćutati i sa strane posmatrati kada drugi krše

politike i kodeks ponašanja organizacije; kažite šta nije u

redu i prijavite službama koje istražuju ove slučajeve.

Nemojte da se svetite niti da podstičete druge da se osvete

navodnim počiniocima/teljkama, podnosiocima/teljkama

žalbe, žrtvama, ni onima koji su prijavili seksualnu

eksploataciju, zlostavljanje i seksualno uznemiravanje.

Ne širite tračeve o kolegama i koleginicama ni u

poslovnim krugovima, ni u privatnom okruženju.

ŠTA MOŽETE URADITI?

Pročitajte i proverite da li razumete politike i

kodeks ponašanja organizacije u vezi sa

seksualnom eksploatacijom i zlostavljanjem i

seksualnim uznemiravanjem.

Završite obavezne programe obuke o

seksualnoj eksploataciji i zlostavljanju i

seksualnom uznemiravanju i postarajte se da i

zaposleni/e pod vašim rukovodstvom učine isto.

Tretirajte sve kolege i koleginice sa
poštovanjem i ophodite se prema njima na
profesionalan način.

Pomozite u izgradnji radnog okruženja u kom
se zaposleni/e i partneri osećaju slobodno da
govore o problemima u vezi sa neodgovarajućim
ponašanjem, bez straha od odmazde.

Prijavite, u kratkom roku i u dobroj nameri,

svakog, bez obzira na organizaciju, bilo da je u

pitanju neko iz UN - a ili pružalac usluge ili drugi

implementacioni partner, za koga sumnjate da ne

poštuje vrednosti i pravila u vezi sa seksualnom

eksploatacijom i zlostavljanjem i seksualnim

uznemiravanjem.

Sarađujte u potpunosti sa onima koji su

zaduženi da istraže prijave ili pritužbe u vezi sa

seksualnom eksploatacijom ili zlostavljanjem i

seksualnim uznemiravanjem.

http://www.un.org/preventing-sexual-exploitation-and-abuse
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